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Hirdetések nagyság szerint jutányos árban 

számitatnak meg. 

1914-ben is lyen dicsőségesen belovagoltak Pest városába 

s bemutatták magukat teljes lelki meztelensé-

gükben. A nógrádmegyei korcsmárosok ugy-

latszik tehát teljesen mindegy az. ha a kórüttuk 

élő gazdák, akiknek köszönhetik egzisztenciá-

jukat. jólétüket, sorba pusztulnak. Nekik telje-

sen mindegy, náluk a fődolog az, hogy olcsó 

borhoz jussanak és azt drágán mérjék. Ezért 

kell nekik az olasz borvám felfüggesztése vagy 

eltörlése, ezért vállalkoztak ők a Jeputációzas 

gyászos szerepére, még jó szerencse, hogy a 

fóldmivelésügyi miniszter a magyar mezőgaz-

dasági érdekek legfőbb őre, egesz kurtán érte-

sükre adta, hogy ilyen kérelem teljesíthetetlen. 

A fóldmivelésügyi miniszter azonban néze-

tünk szerint túlságosán udvarias volt. Az ilyen 

kérelemre egyszerűen ajtót kell mutatni vagy 

legalabb is gorombán meg kell magyarázni, 

hogy 10—15, vagy mondjuk 100—200 korcs-

máros kedvéért nem szabad kockára tennni 

százezrek egzisztenciáját. Érthetetlen előttünk 

az is, hogy akadt magyar országgyűlési képvi-

selő, aki e küldöttségnek a fóldmivelésügyi 

miniszter ele vezetésére vállalkozott. Ennek a 

.dolognak aligha van más egyébb magyarázata, 

minthogy Nógrádmegyében és ugylátszik igen 

sok helyütt e szomorú országban nem a nép 

választ képviselőt, hanem a korcsma és a korcs-

márosok. Ezt a dolgot természetesen a képvi-

selőknek respektálni kell. 

E sorok Írójának némi kis része volt az 

olasz borvám elleni küzdelemben és bizonyos 

mértékig hozzájárult ahhoz is, hogy az olasz 

I borral űzött visszaélések felderittessenek. A 

nógrádi deputáció felidézi emlékezetünkben a 

: szóllősgazdak akkori megteszitett küzdelmét, 

t'elidezi azt a véghetetlen elkeseredést, amely 

'eltöltötte a magyar szóllősgazdak lelkét, akik 

nap-nap után lattak, hogy az olasz bor verse-

nye miatt minden fáradozásuk hlaba való, min-

iden munkájuk meddő. Sok helyütt ez az elke-

seredes oly mertekben tört ki, hogy a gazda 

képes volt kiirtani a becses szőllotőkét, mint-

sem hogy évről-évre ráfizessen annak a müve-

lesere. Csakis az olasz bor beózönlésének meg-

akadalyozása utan kezdett a magyar szőllömu-

velés, amelynek száz es száz egyébb ellensége 

volt és van ma is, — némileg fellendülni. 

Ennek az elkeseredésnek kell újra fellángolnia, 

'amikor a nógrádi korcsmárosok szereplesérol 

vagy más hasonló dologról nyernek értesülést. 

Hiszen a magyar bortermelesnek ma is ezer 

es ezer baja van. Ha erre rászakad még egy 

uj olasz borozón, akkor nincs más segítség. 

I mint kivagdosni azokat a tőkeket s tűzre 

I hajítani, amelyek a magyar mezőgazdasági 

termékeknek egyik legbecsesebbet szolgáltatják. 

A szollösgazduknak, azok tursadalmi szer-

vezeteinek, a vármegyei gazdasági egyesületek-

nek kell teljes erővel felzudulniok, hogy hasonló 

dolognak még csak kísérlete se következzék 

be többé soha. A nógrádmegyei tiszteletreméltó 

deputaciónak pedig ajánljuk azt, hogy ha any-

nyira szerelmesek az olasz borba, vonuljanak 

ki mindenestől olasz hon kék ege alá — 

nekik úgyis mindegy — és szürcsüljék ott 

vagy mérjék az olasz nektárt az emberi kor 

legvégső határáig. 

F&XTOLPJOAZ SL i i s i z s i i i p s i r t l 
Frissen csapolt kőszegi barna maláta sör kapható minden vasár-és ünnepnap Perkovits János vendég-

t l ^ lősnél. (Mulató). 

Merénylet a magyar 

bortermelés ellen. 
Elindulának pedig 1913 december havában 

a nográdinegyei korcsmarosok illusztris képvi-

selője Sztranyovszky Sándor országgyűlési kép-

viselő vezetése alatt a fóldmivelésügyi miniszter 

kegyes szine elé, akitől is alazattal kertek, 

hogy az olasz borvámot legalább 1914. eszten-

dőre függessze fel. 

Ha közepkorbeli krónikás lennek, bizonyo-

san így kezdeném annak a furcsa deputáció-

zásnak a történetét, amely a közelmúltban 

méltán felidézte a magvai szöllősgazdák haragját, 

sőt megbotránkozását. Mert valóban a legna-

gyobb haragra, a legnagyobb megbotránkozásra 

méltó, ha akad az Urnák 1913-ik esztendejeben 

olyan magyar ember, aki nyíltan merje kérni 

az olasz bor behozatalának a megengedését. 

Hát elfeledkezett volna mar valaki Magyaror-

szágon arról, hogy milyen átkos kerékkötője 

volt a magyar bortermelés fejlődésének a sza-

badon beözönlő olasz bor? Hat elfeledkezett 

volna mar valaki arról, hogy a magyar borpan-

csolók akik évtizedekre tönkretettek a magyar 

bor becsületes hírnevet, boszorkánykonyhájuk 

leghasznalatosabb vegyiszerének tartották az 

olcsó olasz bort 

Ugy latszik Nógrádvármegyének jutott az 

a kétes hírű dicsőség, Nógrád vármegye korcs-

marosai felejtették el legelőbb azt, hogy az 

olasz bor beözönlése mennyire kárára volt az 

országnak, Nógradmegye korcsmárosai ültek fel 

legelőszór is az önérdek girhes paripájára, aine-

be nem töltése utan megtakarítandó 5 6000 

korona, továbbá kellő utánjárással o célra az1 

államtól kapható rendkívüli segély, — mindez 

oly tekintélyes anyagi erőt bocsát rendelkezé-1 

sünkre, hogy a magunkéból már alig, vagy 

csak nagyon keveset kell hozzáadni s ha kell 

is. szívesen kell tennünk, mert majd minden 

telek- es háztulajdonosra bír óriási fontossággal, 

az építkezési kedvet emelni fogja, a város 

szépészeti szempontjából is nélkülözhetetlen. 

De ugy is elérhető, hogy a városnak egy-

általában ne okozzon kiadást. Sőt jövedelmet 

A külföldi városok mintájara érteknóvekedői adó 

kivetésére kell jogosultságot szerezni Ez tel 

jesen indokolt is. Ha százezreket költöttünk 

városfejlesztésre, városszépítésre, ami a telkek 

s házak értéknövekedését eredményezte, ugy ebből 

megilleti a varost is egy bizonyos részesedés, 

mely egyelőre eleg lenne ahhoz, hogy a varos-

szabályozó tervek el készítését fedezze, amiből 

csak ujabb előny származik az egyesekre és 

a városra is. 

Csak néhány vonással körvonalazni akar-

tuk a jövő teendőit. A krónikásnak, az ese-

ményeket megfigyelőnek, a jövőnek lehető ki-

alakulasat lelki szemei előtt látónak az a hiva-

tása, hogy mint egy mozifilm lepergését: uj 

tárgyat, uj eszmeket, munkára való kedvet, 

tettre való serkentést vigyen a varos közönsége 

elé, hogy annak hivatott vezérei általa találja-

nak támogatást e város jövő nagyságának, 

újra feléledő jelentőségének hatalmas kiepitése-

hez, e város jelenlegi polgárságának és még 

i nku l * utódaink jobb boldogulásának alapvető 

munkájához . 

folytatni kell azt a városfejlesztő munkát, mely 

az utolsó évtizedben városunkat a modern vá-

rosok sorába emelte 

Ez a folytatólagos munka azonban csak 

olyan irányú lehet, mely a városi háztartásra 

ujabb terheket nem ró. 

Eleget áldoztunk, talan anyagi erőnket 

meghaladó mértékben s a mi ezután követke-

zik, csak olyan lehet, aminek beruházását tel-

jes fedezet biztosítja, vagy aminek a létre-

jötte egyáltalában nem az adózókat terheli. 

Ennek az iránynak a követésében s köve-

telésében kell megtálálnunk az eddig hozott 

áldozatok gyümölcsét. Ma már okunk is van, 

jogunk is van azt kívánni, hogy a város áldo-

zatkészségének nagyobbmérvü igénybevétele 

nélkül történjek e varos fokozatos haladasa. 

Amit ez az esztendő hozni fog, az már 

ezen irányzatnak a szellemében alakul. 

A varosmajor telkén fog épülni a járas-

birósagi palota. Ez az igazságügy miniszteri 

tárca terhére történik. 

A hercegi telken megkezdik majd a Ben-

cés-rend által tervezett nagyszabású s előkelő 

konviktust. Ezt a szent Benedek-rend építteti. 

Ugyanott fog létrejönni a Kelcz-Adelffy-

féle arvahaz uj modern épülete, melyet a szom-

bathely egyházmegyei káptalan építtet. 

Sorra kerül majdan az uj honvédlaktanya 

építése is, melyre ugyan a város vállalkozik, 

de csak olyan téritmény mellet, ami a vá-

rosra ujabb terheket nem hoz — sőt a jelen-

legi átalakítandó laktanyának bérjövedelmét 

még fokozni fogja. 

A katonai építkezések sorában helyet foglal 

még a közös gyalogsági laktanya mellé epi-

tendő istálók és betegpavillon, de ezekre néz-

ve is oly pénzügyi megoldás van biztosítva, 

melyből a varosra nézve teher nem háramlik. 

Előtérbe lép még a városi villamos telep-

nek sürgős kibővítése. Meg nem tűrhető álla-

pot az, hogy nem vagyunk képesek a szükséges 

inennnyiségü áramot termelni. A fejlődő vá-

rosban. a hazak s a lakossag szaporítása, az 

igények emelkedése, uj utcák, uj lakott reszek 

kialakulása folytán a telepet és áramot szol-

gáltató halózatot okvetlen bővíteni kell. Ez is 

megterhelés nélkül letesithetó, ha az üzemet 

bérlő cég olyan bérösszeget biztosit, mely a 

törlesztést teljesen fedezi, — amit meg is tehet, 

mert hiszen egyúttal szállítója is a szükséges 

beruházásnak. 

Íme egy örvendetes és gazdag programmja 

az 1914. évben várható városfejlesztő munkás-

ságnak, mely további fokozatos haladasunkat és 

kulturális fejlődésünket biztosítja 

ElsŐ helyre való lenne azonban a város-

szabályozó terv elkészítése, nehogy a város 

epitkezése s kialakulása körül oly súlyos hibák 

történhessenek, mint a laktanya, a munkásházak 

es vasutas árvaház építésénél sajnos megtörtént 

s aminőt most is elkövetni készülnek a 

varosmajor melletti utcanyitásnal. 

Ez az egyetlen sürgős szükséglét, mely 

aldozatokat követel. Mégsem szabad ettől vissza-

riadni. Az államsegélynek ez évben novekedo, 

feleslege, a rendőrség utáni allamsegelybol j 

maradandó rész, a polgármesteri alias ez evn 



Városi ügyek. 
i»»3 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. r. tan. város számvevősége a 
szombathelyi in. kir. p ó n z ü ^ y ö )41*7 II. í»13 
s/.. rendelete alapján közhírré téteti, hogy az 1ÍH4. 
évre M adómunkálatok megindultak, fenti pénzut:y-
igazgatósági rendelet a lap ján j a nuá r 1 tői .'51 ig vallo-

más adható a föld és házbiriokra telekkonyvileg 
bekebelezett kölcsönokről. 

Január 1-től 20-ig kötelezőleg beadandók a 
toké, kamat és járadék adó a ÍV. oszt. ker. adó és 
végül minthogy uj három évi ciklus kezdődik a III 
oszt kor. adó nlá eső jövedelmekről a vallomási ivek. 

Az adófizetők t ijókozasára szolgáljanak a 
hivatalos hirdetményi helyekun elhelyezett hirdet-
mények, azonkívül a városi adóhivatalnál a hiva-
talos órák alatt felvilágosítás n}érhető. 

Fentiek alapján felhivatnak az adófizetők, hogy 
fenti határidőket pontosan tartsák be, egyrészt saját 
érdekükben, ne hogy vallomás hiányában adójuk 
hivatalból kenytelenitettnek megállapítani, másrészt 
pedig a hivatal műk'idését ezzel ne akadályozzák meg. 

Kőszeg, 1914. január hó 3-án. 
.4 s?ámv«i'<"nt> (f 

28 íwu Hirdetmeny 

Közzé teszem, hogy Kőszeg város területén 
bárhonnan beszerezhető a jég, kivéve a „vadárkot" 
melynek v> ,e sokszorosan fertőzött. 

Kőszeg, 11)14. január hó 4. 

Auguszt JdUVS. polgármester h. 

AY I«M Hirdetmeny 

a jáidák tisztántartása tárgyában 

Minden háztulajdonos vagy helyettese köteles 
a ház előtti járda es folyóka tisztántartásáról gon 
doskodni és fagyos időben a jardára homokot vagy 
fürészport hinteni. 

A rendőrkozegek arra vannak utasítva, hogy 
minden mulasztót feljelentsenek, azokat is akik 
figyelmeztetés után, tehát elkésetten teljesitik e köte-
lességüket. 

Kőszeg, 1ÍH4. január 2. 
Kőszegi rendőrkapitány 

A kinek a babkáve nem! 
válik egészségére, 

annak a Kathreiner-féle 
Kneipp malátakávé 

ajánlható. 

A Kathreiner az 
- egészségre telje-

^ sen ártalmatlan 
és emellett a 

babkávé izével blr. 

•avaiárlátnél Ügyeljünk a 
higiénikus tért oomigo-
létra, malyen Kneipp plé-
b lno i arckép* létható. A 
Kathralnar nyíltan klmér*a 
loh iMi* harUI aladéara. 

Helyi hirek. 
A honvédklegeszito pa ranc snok ság mint már kö-

zöltük jauu ir elseje ota Sopronból városunkba he-
lyeztetett at. Paranscnoka tíaró István ezredes, 
főtisztje Weöres Elemér százados, ennek munkatársa 
pedig Kened}' Fal hadnagy. Ezenkívül megfelelő iro-
dai altiszti személyzet is működik városunk ez uj 
hivatalában, mely egész Vasvármegyére kiterjed. 
Helyisége a Kiraly-uti régi Pallér házban van. A 
tisztikar e héten mutatkozott be hivatalosan a város 
polgármesterénél, a rendőrkapitánynál és főszolga-
bírónál, mely közigazgatási hivatalokkal eddig is 
közvetlen érintkezésben állott, valamint a többi hely-
beli közhivatal elöljáróinál is. 

Elvezenyelt honvedfohadnagy. E igen Pá l , a kő-

szegi honvédzászlóalj főhadnagya, a 7 hónapig tartó 
katonai távíró és távbeszélő tanfolyamra Budapest-
re vezényeltetett. 

A szent Domes noi rend anyaházában mu l t hé-

ten gyülekeztek a vasvári, kassai, hódinezővásárhelyi 
és szombathelyi rendházak perjelnöi, hogy Koppen-
steiner M Róza fejedelemasszony lemond; sa folytán 
e magas tisztséget választás utján újra betöltsék 
A tpegváltozhatatlan lemondás folytán Kollmann M 
IJenedikta eddigi kőszegi perjelnő lett az uj fejede-
lemasszony, ki már 44 év óta s mindig a kőszegi 
rendházban végzi nemes hivatása kötelességeit. He-
lyett" kőszegi perjelnő Pauthner M. Jácinta 

nővér lett, aki néhány óv előtt Szombathelyen töl-

tötte be e tisztet. 
Hivatalvizsgalatot tartott a polgármesterhelyettes 

a városi hivatalokban. December 31 én rovanesolta 
a házi pénztárt, január 5 én megvizsgálta a rendőr-
kapitányi hivatal ugy- ós pénzbirságkezelését, az 
anyakönyvi hivatalt, a következő napokon pedig a 
számvevőségi, adóügyi s jegyzői ügykezelést. Észre 
vételeit jegyzőkönyvbe foglalta. 

Haíalozas A közbecsülósben lévő Hanély csa-
ladot ismét gyász érte. A művészlelkű kiváló aka-
démiai festő "és nyugalmazott polgári iskolai rajz 
tanárnak két évvel ezelőti törtónt elhunytát gyorsan 
követte gyászoló hitvese: o :v. Hanély Antalné sziil. 
Schuszter' Hetty, ki szerdán délután 7ö éves korában 
hunyt el. A kitűnő úrinő egész életén ál nemcsak 
családjának élt, hanem mint a szegények gondozója 
szerzett magának elóvületlcn érdemeket. Az evang 
jótékony nőegyesületnek 34 éven át volt vezetője 
s lelkes munkása, mely nemes hivatásától csak két 
évvel ezelőtt vált meg gyengélkedése s gyásza miatt. 
Az egyesület örökös diszelnökévó választotta meg 
hálájának elismeréseül s ezt kifejezésre jutatta most 
i s midőn diszes koszorut tett sírjára és testületi-
leg kísérte utolső útjára. Elhunytát gyászolja lia 
Hanély Oszkár rnáv tőellenőr s családja és leánya 
Hanély Flóra, a felsőbb leányiskola renetanitónője 
és a nagykiterjedésű rokonság. Pénteken volt teme-
tése. melyen a város lakosságának impozáns részvéte 
kisérte örök nyugvóhelyére s hol Heyer Teofil lelkész 
méltó szavakkal emlékezett meg áldásos tevékeny-
ségéről. 

A polgári kaszinó jövő vasárnap délelőtt 11 
órakor közgyűlést tart, melyen a tisztikar választása 
is napirenden lesz. Az elhunyt háznagy helyébe 
Klasánszky Jánost, a lemondott titkár helyébe ifj. 
dr. Stúr Lajost, pénztárosul pedig Szakouyi Istvánt 
szándékozzak megválasztani. 

Eyv nagyerdekű hangverseny kelti fel városunk 
zenekedvelő közönségének figyelmét. Régen nélkü-
lözi e város zeneértő- s kedvelő közönség az olyan 
műélvezetet, aminőben most Holler Konrád bencés 
tanár agilitása részesiti. Dunántul kiváló műkedve-
lőit sikerült neki közreműködésére megnyerni. Hogy 
ezek mit nyújtanak nekiink, arról nem kell sokat 
írni A felette érdekes műsor nem szorul erre. Hogy 
a főgimnázium dísztermében ez alkalommal városunk 
egész intelligenciáját fogjuk együtt látni, az magától 
értetődik. Attól tartunk kevés lesz a hely vala-
mennyiük befogadására. Mi már előre is nagy örö-
münket s köszönetünket fejezzük azért a fáradságos 
munkáért, mire a zenemuvészetért oly igen lelke-
sülő tanár vállalkozott, nemkülönben a helybeli, de 
kiváltképen a más városukból ideérkező közreműkö-
dőknek. Zenekedvelő közönségünknek feladata lesz 
ezt a hangversenyen is méltóképpen kifejezésre jut-
tatni. Valamikor Kőszeg városa igen ismert gyüle-
kezőhelye volt a kiváló zeneművészeknek s az ország 
határain tul is elismert zenét kultiváló és támogató 
hálás közönségéről. Feltijulni látjuk azt a révi szép 
világot, midőn erre újra alkalom nyílik s habar erő-
sen megfogyott az a közönség, de még mindig elég 
sokan vannak, akik bizonyara azzal az óhajtással 
fogadják e hangverseny hirét: bárha minél többször 
lenne erre alkalom. Az első hangverseny sikerétől 

ugy mondja rendezője — függ a többi. A város 
közönségén nem fog múlni, hogy a tömeges párto-
lást biztosítsa. Hu nem is küldenek szét külön meg-
hívót, hanem csak a helyi sajtó utján történik a 
meghívás, ez ;s elegendő Kőszeg város uri s zene-
kedvelő közönsége érdeklődésének felkeltésére. A 
műsor következő: I jótékonycélu hangverseny a 
főgimnázium dísztermében 1914 januar hó 25 én 
(Vasárnap) este tí órakor. 1. l ir ieg: A tavasz. — Seb-
zett sziv. — Játsza a vonós zenekar "2. Beethoven: 
Andante. HachmaninofT: Serenad. Aggházy : Magyar 
Rapszódia. Z o n g o r á n előadja: R e m é n y i Ké-
re ne a l e z r e d e s (Sopron). 3. Volkman : Serenad 
( h dur) cellószóló vonószenekari kísérettel. 4 <ío-
dard: A tavon. — Rubinstein: Melodie. — Matys: 
< 'aprieioso. ( e 11 o n előadja F o r s t m n y e r Richárd 
g y ő r i cellómüvész, zongorán kiséri C h e r n e l 
.Márta. — ö. Kúler: Tempelweihe. Játszák a zene-
kar következő tagjai: Alfüldy Imre, Katona József, 
Knebel Jenő, Loinoschitzky Károly, dr. Stadler 

| Izidor, Statzenberg Vencel, Steiner Kornél, dr. Vajda 
j lmre S z o ra b a t h e l y r ő í , Gáthy Zoltán P á p á -
ró l , Sándor Zsigmond Z a l a e g e r s z e g r ő l , Fábián 
(iyula S á r v á r r ó l , Pa vetíts Manó K ö r m e n d r ő l , 
Egresi ts János S o p r o n b ó l , dr. Stúr Lajos, ifj. dr. 
Stúr Lajos, I nger Elekné, l'nger Klek, dr. Höder 
Akos, Kreyberger Jenő és Holler Konrád K ő s z e g -
rő l . Karnagy: Kovács Ferenc zeneoktató s városi 
kari'VKtei Helyárak: Az első hat sorban és az erké-
lyen 3 kor., a többiben 2 korona, állóhely 1 korona. 
A hangverseny tiszta jövedelmét a főgimnázium 
dísztermében felállítandó orgona költségeire fordítják. 
Jegyek Róth Jenő könyvkereskedésében és este a 
pénztarnál kaphatok Személyre szóló meghívókat 
nem küldenek szét, a m. t. közönséget a rendezőség 
ez uton hívja meg. — Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy e nevezetes zenei eseményről a helyi társada-
lom már régebben bír tudomást s mert már számos 
előjegyzés tortént, ajánlatos lesz a helyek iránt hala-
déktalanul gondoskodni. 

Az ovodabalra kiadott igen csinos meghívót 
küldöttek szét e héten. Nagyon kedves kis alkalmi 
versike igyekszik a meghívottat jótékonyságra han-
golni s .ízi hisszük tcljos sikerrel is jár majd min-
denkinél. Megéidemli az ovuda. Majd 100 tagu 
rendezőség hívogatja asszonyainkat, leányainkat a 
jövő szombati táncestélyre s ha mindnyájan lakkot-
frakk ot-k lak kot húznak, Isten ucscse uz a csuda 

történik, hogy kevés lesz a táncosnő. Hogy kevés 
ne legyen, arról is gondoskodik a rendezőség. Egy-
szerű estélyruhát proponál (Altalános helyeslés az 
apák között) Vájjon Követik-e a jó tanácsot ? Pedig 
igazán az lesz a legelegánsabb, aki minél kevesebb 
díszt olt, de annál tobb adománnyal teszi díszessé 
nevét az adakozók sorában. Így is igen jól fognak 
mulatni s a táncos párok majd meggyőződnek arról, 
milyen okos dolog az ovoda fentartását és kibővíté-
sét előmozdítani. Olyan intézménye ez a városnak, 
melyért fáradozni, áldozni a legnemesebb cselekedet. 

Álarcos bal. A kőszegi önkéntes tűzoltó-egye-
sület 1914 évi február hó 7 ón a Mulató helyiségei-
bt n nagyszabású álarcosbált rendez pénztára javára. 
Helépődij 2 korona. Kezdete este fél 'J órakor. Ke-
lülfizetéseket szívesen fogad és nyugtáz az egyesü 
let. A reákővetkező vasárnapon ugyanott legénységi 
bál lesz 1 korona belépődíj mellett. 

A polgármester helyettesítése iránt a vármegye 
alispánja már intézkedett. E hó 20 ára tűzte ki a 
képviselőtestületnek közgyűlésre való meghívását, 
melyen ő maga fog elnökölni s melynek egyetlen 
tárgya a polgármesteri széknek helyettesítés utján 
történendő ideiglenes betöltése lesz. E közgyűlés 
bizonyára igen látogatott lesz, mert feltehető, hogy 
ez alkalommal megjelennek majd mindazon városi 
képviselők, akik Auguszt dános poigánnesterholyet-
tesitósi működését aláírásukkal is kívánták, a ért is, 
hogy ezt jelenlétükkel is igazolják, azért is, hogy 
további működésének program inját meghallgassák, 
de azért is, hogy a még ez évben teljesítendő he-
lyettesi szolgálatnak elhatározása felett elismerésük-
nek adjanak kifejezést. De részt vesznek e közgyű-
lésen bizonyára azok is, akik csak azért csatlakoztak 
más párthoz, mert azon időben a helyettesítés vállalása 
ellen nyilatkozott, mert hiszen ma már tisztában 
van mindenki azzal, hogy a mai viszonyok között 
nincs szerencsésebb megoldás, mint az uj városi 
törvény ez év végén várható életbelóptetóseig a 
minden elfogulatlant telesen kielégítő jelen helyze-
tet fentartani, mivel ez idő szerint ez a város érdeke. 

Megerkezett a varos ailamsogelye, I S 0 0 0 koro-

na. Ezenkívül még a rendőrségi kiadások fedezésére 
5000 korona kiutalása varható legközelebb. Összesen 
tehát 23.000 korona államsegély jut a városnak. 
Ez teljesen fedezi a törvény alapján rendszeresített 
fizetési különbözetet és a családi pótlékot, sot néhány 
ezer korona felesleg is marad egyéb városi közcélokra. 

A soproni színtársulat igazgatója február hó-
ban néhány heti vendégszereplésre szándékozott 
társulatával idejönni, de ez meghiúsult, mert a nagy 
terem mozielőadásokra és táncesiélyekre van lefog-
lalva. I>esőbb a társulat már nem jöhet Kőszegre, 
mert akkor nnir más városokban vállait szerződést, 
íme ni, újra i> bebizonyul, hogy mennyire szükséges 
e varosban ez okból is, meg száz inas okból is 
olyan mozi- és színház-helyiségről gondoskodni, 
mely egy modern város követelményeinek megfelel 
s hogy csak egyetlen ily célra használható helyiség 
létezésével ne legyünk az ilye . lehetetlen helyzetek-
vek kitéve. Mert azt e.:ak elismerik, hogy a közön-
ség szívesebben látná a néhány heti színi-előadáso-
kat, mint a mozit és egy-két bátran nélkülözhető 
farsangi cécót? — Egy olyan városnak mint Kőszeg-
nek nem szabad, hogy örökös kényszerhelyzet alatt 
álljon a nyilvános előadásokat illetőleg. 

A kirchschlagi vasút bmfoglaltatik azon 'J4 
építendő vasúti programban, melyet az osztrák vasúti 
miniszter a képviselőház elé terjesztett s mivel azon 
csoporba osztatott be, melyet államsegélylyel fognak 
megépíteni, ezen rég várt vasútnak az építésű ezzel 
közelebb jutott a megvalósulás felé. 

Kolozsvári beke Mikor a vasutasok árvaházát 
Kőszegen határozták elhelyezni, az erdélyrészi vas-
utas szövetség annyira szivébe vette, a dolgot, hogy 
kilépett az országos kapcsolatból. Es hokaig nem is 
tudta feledni, hogy Kolozsvár varosat megkerülték 
az árvaház felállításával. Most arról értesülünk, 
hogy Lengyel Zoltán fár.-dozásának sikerült a fel-
oszlott vasutasokat újra táborba tömöríteni és bete-
relni őket az országos szövetség kötelékébe. Tehát 
újra rend vau ós béke és az erdélyiek megbocsátva 
elnéznek a kőszegi árvaházzal kapott sérelmek felett 
azért is, inert mikor itt jártak néhányan belátták, 
hogy még sem „a vadonban' van ez ami szerény 
városunk. 

Dohanyaru s i ta s a pályaudvaron. Schneider Fe-

rencné, nyug. máv főellenőr özvegye, a kőszegi 
vasútállomáson dohány és szivarárusitásra kapott 
engedélyi és most postai értékcikkek clárusitásáért 
is folyamodott. 

Megürült ösztöndíj. A dr. Waisbeeker Antal-féle 
egyik 80 koronás ösztöndíj szabad lett. Pályázhatnak 
arra olyan kőszegi tanulók, kik jo magaviseletűek, 
jó tanulók és római katolikusok. A pályázatok dr. 
Waisbeeker Antal urnái, Kőszeg, Király ut ö. szám 
alatt adandók be. 

A t isztviselők lakasber különbözetet ugy az 

áll ami, mint a törvényhatósági tisztviselők megkap-
tak már. A városi tisztviselők részére a »egkozelebbi 
közgyűlés folyósítja. 

A hazak előtti es útátjáró allapot az e heti hava-

zás és fagy idején nem volt teljesen kifogástalan. 
Hiába hirdette a figyelmeztetés!, a hatóság, — hol a 
fagy okozta a ves élyes állapotot, hol pedig a ház-
tulajdonosok gondatlansága Pedig tudhatnák, hogy 
akinek haza előtt történik valamely ez okból elő-
idézett szerencsétlenség, uz kártérítéssel tartozik, 
ami esetleg egész vagyont felemészthet. De maga a 
város is juthat ilyen helyzetbe. A város házai elölt 
és a varos altal feutartott átjáróknál mindig későn 
vagy egy ált ilabaii nem történik a szabályrendeletboa 



előirt tisztogatás vagy felhintés. Ez azután persze 
ürügyül szolgál a magántulajdonosoknak, hogy fik 
is késedelmesen járjanak el. Pedig serkentő hatással 
lenne, ha a város jó példával járna elől. Utasítsa 
a polgármester a városi gazdát, hogy ilyen esetek-
ben no az ő megszokott két három togyakos embe-
rével hétHzárn dolgoztasson a tisztaság, közlekedés-
biztonság és példátmutató rend helyreállításán, ha-
nem 20—30 tagu munkaerővel pár óra alatt teremt-
se meg azt a rendet, melyet rendkívüli esetekben 
rendkívü l i eszközökkel kell gyorsan el intézni . Más 

városokban is igy történik. Büntesse meg a rendőr-
hatóság a városi gazdát éppen ugv, mint a magán-
tulajdonost s akkor majd észre tér, hogy veszélyes 
időben hogyan kell eljárni. 

A helypenzszedesröl Fuchs Ferenc fogyasztási 
adókezelő lemondott. A rendőrkapitány hozzájárulá-
sával a polgármester ugy intézkedett, hogy a hely-
pénzszedést további intézkedésig a rendőrök fogják 
ellátni s pedig mindig azon közeg, kinek aznapon 
rendőri szolgálata nincsen, vagyis ezt a munkát 
mindegyik csak szabad napján fogja ellátni. 

Plakatkifüggesztest szabályozó városi szabály-
zatnak a megszerkesztésére kapott utasítást a pol-
gármestertől a rendőrkapitány, mert sokszor olyan 
tartalmú hirdetmények is kifüggesztettnek, melyek 
különböző okok miatt meg nem tűrhetők. A sza-
bályrendeletnek nem az a célja, hogy ezért dijakat 
szedjen a város, mint másutt történik, hanem csakis 
tartalmuk hatósági ellenőrzése. E tekintetben külön-
ben az uj sajtótörvény is tartalmaz ellenőrző intéz-
kedéseket. 

Az üzleti zárórákról alkotandó városi szabály-
rendelet, melyhez az összes üzlettulajdonosok hozzá-
járulták, végre a közgyűlés elé kerülhet. Az 1913. 
évi torvények hivatalos kiadása most érkezett meg 
s az ebben foglalt törvényhatósági viszonyokra vo-
natkozó törvény nyomán lesz megszerkeszthető Érdekes 
hogy a legtöbb rendezett tanácsú város most fordul 
egymáshoz szabályrendeleti minta megküldése iránt. 

A vasutas arvahaznak s iabalyzata je lent meg. 

mely az árvák felvétele körüli eljárást állapítja meg, 
továbbá a központi és helyijbizottság teendőit, vala-
mint az intézet vezetésének módozatait is. A várost 
érdeklődő az utolsóelőtti szakasz, moly az intézet 
esetleges megszüntetése iránt intézkedik. Ez igy 
szól: „Kőszeg szab. kir. városával kötött szerződés 
szerint a Vasutas Szövetség az árvaházat, amint ez 
módjában lesz, 180 árvára tartozik kiépíteni. Ha a 
Vasutas Szövetség az árvaházat, mint ilyet fentar-
tani nem akarná vagy nem bírná, vagy ha a Vasu-
tas Szövetség feloszlattatnék, az árvaház az „árva-
házi alap" cimen kezelt összegekkel együtt, a maga 
teljességében összes felszereléseivel és tartozékaival 
teljesen ingyenesen a Magyar királyi államvasutak 
tulajdonába megy át, amely azt ugyanabban a mi-
nőségben és terjedelemben továbbra is fenntartja. 
Ebben az esetben is azonban a magánvasutasok 
árvái az árvaházban ugyanazon módon lesznek el-
helyezhetők, mint jelenleg Ha a magyar királyi 
államvasutak vagy annak jogutódja az árvaházat, 
mint ilyen fentartani nem akarná vagy nem birná, 
ugy a Kőszeg városától az árvaház céljaira ingyen 
kapott telek, a rajta álló épülettel és tartozékaival 
együtt Kőszeg szab. kir. város tulajdonába megy át." 

Az 1913. evi anyakönyvi statisztika a város 

népmozgalmi viszonyait illetőleg a mult évihez 
viszonyítva kedvezőtlen eredményt mutat. A szüle-
tések száma volt 240, de leszámítva az ez évben 
bejegyzett kniföldi eseteket, a helyi lakosságra esak 
190 mirad, az 1912. évi 22G mind helybeli szüle-
téssel szemben. — A halálozások szama volt 184, 
leszámítva a bejegyzett külföldi eseteket marad 140, 
ugyanannyi mint 1912-bou. — A házasságok száma 
volt 78, \ie leszámítva a bejegyzett 18 külföldön 
kötöttet,, a helybeli eredmény csak 54, ugyanannyi 
mint 1912-ben. — A jövő népszámlálásra várt 
1U.0OU felüli eredményt igy aligha érjük el. 

Egy frtherszóru Spitz-eb került Eelsőpulyára, 
hol a báró Bohonczy-kastélyban vették őrizetbe a 
jól idomított kutyát és jelentkező tulajdonosának 
kiadják. 

A piaci rendtartást zavarta meg mult év utolsó 
napján két helybeli iparos s önhatalmúlag távolítot-
tak el egy városi elárusító asztalt, — egyikük pedig 
az e> iránt figyelmeztetőig közbelépő rendőrbiztost 
sértegette. A rendőrhatóság mindkettőt 5—5 korona 
pénzbírságra, a sértegetőt ezmfelul ezért kiilön 10 
koronára büntette, ki emiatt felebbezést jelentett be. 

A tolvaj c ipes/segjd büntetese. Temmel Meny-

hért kőszegi cipészmesternél szolgált egy lendvaki-
ralyszéki születésit cipészsegéd. Ez meglehetős zül-
lött életett folytatott ugy, hogy a havi pénze nem 
volt elég kiadásainak fedezésére és egy óvatlan 
pillanatban elemelte a gazdájának 20 koronáját. A 
20.koronából összevásárolt mindenfélét és a maradékot 
társaival elmulatta. Gazdája feljelentésére a rend 
őrség teljesítette a nyomozást ós azután átadta a 
birósagnak. A szombathelyi törvényszék bűnösnek 
mondotta ki és 0 heti fogházra ítélte. Az ítélet 
jogerős. 

Taryyalas utan. Pfiau József ós fi i, Klein József 
és Vuits Ferenc városhodászi lakosok már regen 
pereskedésben állottak egymászal. Pénteken bemen-
tek a kőszegi járásbírósághoz, hogy dűlőre vigyék a 
dolgukat, de nem sikerült. Végre is abban egyozked 
tfk meg. hogy az útba eső vendéglőben döntik el egy-
más igazát. El is döntötték, de ugy, hogy a szegény 
Vuits József legalább 3 hétig fogia nyomni a maga 
igazát. A három peres ellenfelet feljelentettek a 

járásbíróságnál. 

Értesítés. A január hó 17-én tartandó ovoda-
táncestélyre a meghívókat a rendezőség e hét folya-
mán szétküldötte. Ha valaki tévedésből nem kapott 
vobia meghívót s ilyenre igényt tart, szivezkedjék 
eziránti megkeresésével Róth Jenő úrhoz fordulni 

A motorbenzin mersekelt ara. A kereskedelem 

ügyi miniszter, a soproni kaniarahoz intézett leirata 
szerint, az adómentes motorbenzin mérsékelt ela-
dási órának szabályozása tárgyában a hivatali elődje 
és a hazai kőolajfinomitó gyárak kózott 1909. évben 
létrejött megállapodás hatályát 1914. ev juniűs 30-ig 
meghosszabbította. Ez intézkedéssel kapcsolatban a 
motorbenzin mérsékelt, vagyis a kisiparos által tize 
tendó ára 1914. évi március hó 31 ig terjedő időre, 
illetőleg további intézkedéséig inétermézsánként 24 
koronában állapíttatott meg. A miniszter leiratáról 
az érdekelt körök, amelyekben a megállapodás meg-
újításának késése nyugtalanságot keltett, bizonyára 
megnyugvással értesülnek. 

Paratlaa gyógyszer. Évtizedek óta felülmúl min-
den más szert a világhírű Kriegner féle Repar ator, 
inert csu/., köszvény, s z ú r á s , s/.aggitás, derék és 
hátfájás, csontfájdalmak ischias stb. bajoknál bizto-
san és gyorsan használ. Orvosok és tanárok ajánljak ! 
Üvegje 1 korona a gyógyszertárakban Postán 5 üve 
get 5 koronáért franco küld az egyedüli készítő 
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kálvin tér 

MorgDaj-Sfrtip. Sarsaparillai 
C0mp»«. 

V*n.«itit*mr. Üvegje: kor 3 VJ »* 7.S0 

H o r g o n y - U n t a i . Capsiei 
compoí. 

• Horgony • Paln Expeller pótléka. 
PtjdsIommtnUi b»Hí>n»6U« htll<k»«kn*l, rh»uji,áti4l, 

kft«tv*nyn*l ttb. 
Ü»*(U* kor - 80 1 «0. t-. 

Horgony-kenes-kenocs 
r»»dki»fll id»|jr»4ll»pit<S llárt, ntjtn 

kiiit«*ekn«l «lb. 
T*frlye. kor. 1.— . 

KtphtÜ • Itftftbb ivn(i «n»i-lArl>»n v«<y kn\*( 
Uoblb* «t.T»ll>#'.ft 

lr Hcktír „la tranf intiUikn" ciantl IMIJ 
mrUrtttl, Prqi I. tlliUiltotrmi S 

Február illetve május 1-ére keresek 

4—5 szobás e^észsé^es, száraz, tiszta lukast 

megfelelő mellékhelyisegekkel. 

Közelebbi cim e lap kiadóhivatalában 

megtudható. 

1912. V. 47 9. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. 

t.-c. IU2. >j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1912. évi 47 számú 
végzése következtében dr Stur Lajos ügyvéd altal 
képviselt Kőszegi A l t a l anos Takarekpen*tar javára 

ellen 20.400 K és 3300 K s jár. erejéig 
1912. évi augusztus 9 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján, le és felülfoglalt és 3t)9u koronára 
becsült következő ingóságok u. in. szarvasmarhák, 
cséplőgép, szecskavágogép, éz galionaneműek nyil-
vános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1912 évi V. 47 l sa. végzése folytán 20 400 kor. és 
3300 kor. tőkekövetelések, ennek 1913 évi április 
l töl számítandó ÍJ" „ rendes 6"„ ké*"dt»|ini kamatai 
8 egyébb járulékai erejéig Serególyházán leendő 
megtartására 

1914. evi januar hó 10-ik napjának d u 4 oraja 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingós/igokaz 1881. évi EX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták ós azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 18S1. évi EX. 
t.-c. 12Ü értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg, 1914. évi január 9-én. 

Zvohárd Károly minta járásbirósági kiküldött. 

H e t i k r ó n i k a . 
Leszállították a kamitlabat Eondonból jelentik : 

Az angol bank a kamatlábat öt százalékról 
négy százalékra szállította le. A kamatlábleszallitás 
a londoni piacon nagy megnyugvást keltett. 

Egymil l ió dollár egyhavi célra A nemrég e lhunyt 

dúsgazdag Maltner Eliz asszony végrendeletét most 
bontották fel. Az öt millió dollár hagyatékból egy 
millió dollárt Uibbson bíboros kezéhez rendeli kiti 
zetni, amely összeg katholikus egyházi célokra lesz 
fordítandó. j 

A kamatlab teszallitasanak hatasa Bécsbő 

jelentik: Az angol bank a kamatláb leszállítást 
azért eszközölte, hogy nyugodtabban ítéljék meg a 
politikai helyzetet, továbbá a pénzintézetek helyzetét 
kedvezőbbé tegye. Itt a kamatláb leszállítást 
örömmel fogadták, ellenben Párisban és Berlinben 
hatástalan maradt. Ezek után több mint bizonyos, 
hogy az Osztrák-Magyar Búnk legközelebbi ülésén 
szintén lefogja szállítani a bankkamatlábat. 

Az angol hajók gyorsa^aga Az „Echo de Paris* 

egy szenzációs hírt röpített világgá, amely szerint 
az angol cirkálók most sokkal nagyobb gyorsaságot 
fejthetnek ki. mint amilyent gondoltak róluk. A 
cirkálók ugyanis az eddigi számítás szerint 28 ten 
geri mérföldet tettek meg óránkint, most|meg kitűnt, 
hogy egy óra alatt 38-at is képesek megtenni. Az 
angol haditengerészet ugy látszik, valami uj talál-
mányt vett meg, amellyel a hajók gyorsaságát 
foko zták. 

Pusztító vihar az Egyesült-Államokban Az Egye-

sült Államokban az északi tengerparton ötszáz mér-
földnyi területen nagy vihar dühöng. A kárt husz 
millió dollárnál is többre becsülik. A vihar következ-
tében a tenger is megáradt, a víz behatolt a part-
inenti városokba és mindenütt nagy pusztulást oko-
zott. A telefon- és táviróősszekötetés legnagyobb 
része elpusztult. 

A Balaton befagyott Pénteken befagyott a Bala-
ton, ezúttal talán véglegesen a — tavaszig. Megkez-

j dödott a jéghordás is, mellyel, ugy látszik, az idén 
I is sietni kell, hogy a jégvermeket meg lehessen 
tölteni. 

számba menő kiváló filmc^odát mutatnak be Különö-
sen a Kultur palotában megnyílott mozi előadások 
emelkednek ki ezek sorában. „A gladiátorok" című 
hatalmas, két és fél órát betöltő 5000 méteres film, 
melyet most minden nap Budapesten is előadnak, 
kerül ott bemutatásra. Nagyon érdemes lesz megte-
kinteni. Nem egyhamar le>/. nagyobbszerübb látvá-
nyosság. Félmillióba került a két esztendőt igénybe 
vett felvetel. 

" V i d é k i h í r e k . 
A bajor király Sárvarott. Eeonrod báró főva 

dászinester értesítette a sárvári bajor királyi ura 
dalmi jószágigazgatósúgot, hogy ez év május havá-
ban III Eajos bajor király egész csaladjával a sár-
vári várkastélyba fog érkezni, ahol a bajor király 
két hétig, a királyné és családja hat hétig fog tar | 
tózkodni. 111. Eajos bajor király sárvári vadászteru 
létén különben most fejeződtek be a szokásos vadá-1 
szátok. Az elmúlt év vadaszati ered nénye : 5000, 
nyul, 1500 fácán, 3500 fogoly és ínég pár ezer 
ap ó vad. 

Mdgyespüspökünk Nagyvaradon. Mikes János 
gróf szombathelyi püspök hétfőn Széchenyi Miklós 
gróf nagyváradi megyéspüspök látogatására Nagy-l 
váradra utazott. A püspök veugégénél kedden tisz 
telegtek a káptalan tagjai, kedden este pedig Szé-
chenyi püspök vacsorát adott vendége tiszteletére, 
amelyre a káptalan tagjai hivatalosak voltak. 

Az özvegy alapitvanya Néhai | Tomka Károlyi 
volt ókörtvélyesi ielkész özvegye szül Mószl karolin 
a karácsonyi ünnepek alkalmából ferje emlékére az 
ókörtvélyesi gyülekezet részére 1000 koronás ala 
pitványt tett. A fenti összeget azzal a kérelemmel' 
küldötte meg Mayer Károly kir. járásbiró, gyűl. 
felügyelő kezeihez, hogy az összeget egy ókörtvé-
lyesi takaréknál gyütnolcsözóleg helyezze el. A 
kamatok a gyülekezet folyó szükségleteinek fedezé-
sére fordíthatók, míg a töke „Tonik a Károly emlék-
alap'' cimen örök időkre megőrizendő. 

Lemondott segedjegyzó Fehér Dénes soptei s. 
jegyző beadta a lemondását. Állására pályázatott 
hirdetett a főszolgabíró és a kérvények beadásának 
határidejét jan. 20 ára tűzte ki. A választás 1914 
január 29 én d. u. 4 órakor lesz a soptei körjegyzői 
hivata ban. 

A pinkafői községi takarékpénztár, mely a köz-

ség háztulajdonosaiból áll s ezeknek hozza a tekin-
télyes évi osztalékot, de ezen felül a községnek is 
juttat 20" 0-ot, évenkint mintegy 20 25 000 koronát, 
most nagy harcot vív akörül, hogy ki legyen az 
elnökük. Igen sokan Freyberger Miklós bőrgyárost 
kívánják az élére állítani, mások viszont azért 
ellenzik, inert rokonságban van a pénztárossal s 
egyi . igazgatósági taggal. Sokkal valószínűbb azon-
ban azért, mert ő csak o'yan „cujgraszt'-r", vagyis 
„odaszakadt." Most az alispán döntése ele vitték 
az ügyet azon a cimen, hogy községi intéz-
ménynél a rokonsági kötelék összeférhetetlen e tiszt-
séggel. Aligli iiiem az suí ki belőle, hogy n m is 
községi takar kpénztár, hanem a háztulajdonosok 
intézménye, kik a községnek is juttatnak a haszonból. 

A szombathelyi fogyasztási adokezeles és hely-

pénzszedés kezelésében résztvevő tisztviselőknek s 
rendőröknek a város 1G85 korona jutalmat osztott ki. 

A pinkavólgyi vasút kózigazgatasi bejaraía 
Szombathely—piti kauiiuuszeuli helyiérdekű vasút 
közigazgatási bejárása a következő sorrendben 
történik: 1914 január 6-án d. e. 9 órakor a városi 
tanácsteremben, 1914 januar 17 én d. e. fél 9 órakor 
a inonyorókeréki községi h izánál fog összeülni a 
bizottság. A tárgyalás vezetésével dr- Ádám Géza 
miniszteri oszt. tanácsost bízta meg a kereskedelmi 
miniszter. A tárgyaláson az érdekelt községek elöl-
járói lesznek jelen. 

Rohonci farsang Az id>'i hosszú farsangból a 
rnhonciak is kiveszik az őket illető részüket. Jan. 
10-én a „Zöldfa" asztaltársaság, 18-án a Kath. 
Olvasókör, 15-én a „Uilána- dalkör, február 1-én 
az Ouk. Tűzoltó'gylet tart mulatságot. 

A muraszombatiak hálája. Muraszombat képvi-
selőtestülete legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy a város egy utcáját Pósfay utcának nevezi el. 
A képviselőtestület ezzel is háláját akarja kifejezni 
Pósfay Pongrác főbíró iránt, akinek a város már 
igen sokat köszönhet. 

Eliegyzes. Kirnbauer Gyula ménhárdi evangé-
likus lelkész, néhai Kirnbauer János vagodi lelkész 
fia, eljegyezte E'udtner Jolánt, Eiudtner Károly 
bérbici tekintélyes kereskedő és birtokos leányát. 

A szombathelyi mozi eloadasok egymással ver-

senyezve majd minden heten egy-egy szenzáció 



Gabonaárak Kőszegen. 
J anuá r hó lü-én. 

Búza . . . . 50 kg. 1030 K-tói — K ig. 
Hozs . . . . . . . . 8*— , 

Árpa «s — 
, Zab . . . . . „ 720 „ -

Tengeri 7'— „ -'— 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. 

Torv. vtdve 

>2 
i t t 

X l S 

Ufdnzjtoktíl 

óvakodjunk! 

K J H 0 G E S. R E K E D T S c G es H U R U T 
ellen nincs jsbb, mint a valódi 

. .MENTHOMOL-CUKOHKAK" . 

Hata-.uk gyors é-> bizt nagyon kellemes, j ó izűek, a gyomrot 
nem rontják, az étvágyát elősegítik, 

fl kihegési ingert, valamint J hangszdrak kifdraddsdt megakű-
dJlvjczzjk. miért ív énekesek, színészek, papok, szónokok allan-
d ,i:. ' aszna'..i..K. DehJnyziknak i-élkulczhetetlen a szdj udité-
séte és a dchdn^szjg eltdvolitdsdra. • rtra: l doboz W fillér. 

Kaph.it" minden Kt.icwcrtarhaii cs dr̂ eridl'.ia Vasarlasn.il vieya/íunk 
a „Menthontól* m ű i nu\m-k minden dobosán .1 tont láttató 4 caóm 

r n n r n 1 r i l 1. és kir 1 
G y á r : t u b t H A. N A , B t C S . 

A budapesti 

„Bölcseszettanhallgatok Segitó Egyesülete", 
Budapes t , VII I . Muzeum-körut 6—8. szám. 

Tanarjelölteket vidékre nevelőknek, internátust felügyelőknek, 
tanügyi kisegítőknek, magantit karoknak e- bármely szakszerű 

munkák elv* díjtalanul közvetít a nagyközönségnek. 

Kínok grof Staray Sándor — Alelnökök grof C.tgnmacci 
Hucinthe, báró Geilicy Ferenc, grof Zichy Géza Lipót — 
Igazgatósagi tagok grof Apponyi Gyula, lieniczky Ödön, gróf 
Cagm.u . i l'al. urof Erdődy Sándor, haro \Vu|! de Flotow, haró 
Hatvanv Karoly. ,lr i.ippinann frigyes, Mannbtrger Sothomb 
Albert, dr l'ckur Imre, gróf t'hoiseul l'raslin (.abriel. Schleifer 
Rretislav, grof Seher-Thoss llela - l'gyvezető igazgatok 

Walder Héla dr Aczcl János. 

Több millió ember 
has zná l j a ?a ját j a v á r a 

rekedtség, hurut , 
e lnyá lkásodás , 
görcsös köhögés 

es hökhurut ellen. 

filflíl tó«JeK-vz '" l b l 

UIUU /i.iny tvány orvo-
soktól <"s magánosoktói 
a legjobban igazoljak biz-
tos hatásukat es közked-
veltségüket. 
Semmi fé l e h a son l ó 
kész i tménv nem tud 
ily s ikert f e lmu t a t n i . 

Csomagja ÍÍO fillérért, 

szelence Üt) f.-ért kapható 

S C H A A R J Ó Z S E F 

fi.-zerktreskcdcsehen, valamint LENDVAY LAJOS es 

KÜTTLL D E Z S Ő p ogyszereszekncl Kőszegen es az 

• ".szcs gyógyszertárákban. 

MAY AUTÓDIGT diktálógép 
a világ egyetlen teljesen automatikus 

i l i k t ú l o g e p e . 

Ha érdekl i : kérjen prospektust — Kényel-

mes fizetési feltételek 

MAY FRIGYES Budapest, Furdo-utca 10. szam. 
Telofon 7 34. 

S T O C K -

C O u l T A C 

M E D I C I N A L 

hivatalos o lomzárra l e l lá tot t 

pa lackokban mindenütt kapha tó 

C A M I S S T O C K 
g f c ü z s a ü g y á r á b ó l 

B A R C O L A . 

M i < > I Ö t I M Z Ő W » V ( > M N K Ő t 

S Z Ö L Ö O L T V Á N Y T . 
- B O R T -

gyiimöcs és díszfát 
vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb ké 
pes árjegyzéKünket, mely iniudeukire nézve 
sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Pontos i-iin: 

Szűcs Sándor Fia 
szö l öo l t vány te lep és bo r t e rme l ő részvény-tá rsaság 

B I H A R D I 0 S Z E G . 

E g y e n r u h á k 
ti>ztek, katonai hivatalnokok, önkéntesek, vasúti és 

po.s tat is/te k. tiizolt'k, erdésztisztek, pénzügyőrök és 

mindenrendu egyenruhát viselő testületek részére a 

legjobb és legelegánsabb kiállításban. 

T I L L E R 
M Ó R S S T Á R S A 

r». és Uir in lvnr i »/ i l l i lo !« 
BUDA°EST. IV. ker., Vaczi utca 35 

P o m p á s p o l g á r i r u h á k 
a legdivatosabb angol-szövetekből, kitűnő szabászok 

által a legnagyszerűbben elkészítve ajelenelgi nehéz 

pénzviszonyokhoz arányítva olesó árak mellett. Korhű 

díszmagyar ruhák, legszebb libériák. 
A magas kormánytó l t öbb ezer katonai fegyvert v e t t i n k at, ennélfogva eze;i k i t i in i feg/vereket rendkivui előnyős árban szál l í that juk és ped i g : 

I drb teljesen jó Kropatschek csendőrségi fegyver 20 K, 1 drb szebb fegyver 25 K, I drb. ideális szép fegyver 30 K, 

K r o o a t s c h e k f e g y v e r e k * ® . i k , > d H > i , w ^ é* j. 2 k , 1 í r b , t á a u 
' O 3 3 K, ' Irt) t .ltenvtaska 3 K, l Irb élest Itény 10 flUér, l lrb vaktöltény 10 fillér, l drb. cssvarhuaó nyéllel 20 llllér, 

8 go lyó ra egyszerre t ö l t he t ők , a l eg j obb i smét lő vadász fegyverek . ' drb törlővas fegyvertisztitashoz 20 fillér 

JCungária 3ank r. t. 
^ B u d a p e s t , I V . , J<oronaherceg-utca 18. 

Legelőnyösebben kamatoztat takarék-

betétekét könyvecskékre es fo lyószámlá i ra. 

Gabonanemüeket . takarmanyféléket a 

legelőnyösebben vesz és elad b i zománvban . 

Szombathelyi Jakarékpérc^tár 
J{észvénytarsasáGí 

kőszegi fiókja, 
Sio«*/ . i 'o . K i r a l y - u l O . 

Strucz szálloda mellett 

Elfogad: net tó 4 11 „-ós kama-

— tozassal betéti könyvecskére es folyó-
számlára A kainatozas a betetet követő napon kezdődik 
betét kifizetéseket felmondás nélkül eszközöl 

Leszámítol: - ,f a l ' u r ' , s o s uzll-'ti c s maganvál-
tókat mindenkor a legelőnyösebben 

F o l v Ó S Í t I rendee törlési téses jelzálogkölcsönöket 
földbirtokokra t» városi hazakra , maga-

sabb k ama t ú kö l c sönöke t a l a c s o n y a b b k a m a t ú 
k ö l c s önökké vá l t o z t a t ( conver t á l ) . 

Értékpapírokat: n a ' M árfolyamon vesz es elad; 
, — tőzsdei megbízatásokat ellogad 

S z e l v é n y e k e t : költségmentesen bevált, szelvény -
iveket szel vény utalvány (talon) 

alapjan díjmentesen beszerez 

Átutalásokat, lefizetéseket eszközöl a világ bár-
— mely piacán teljesen díjmentesen. 

Értékpapírokra: ;ilu,m- ^ papírokra 
—— előleget ad 

Sorsolás alá esö értékpapírokat árfolyamves/ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ tesseg elljii biztosit 

Értékpapírokat or,ckckcl r/ sre cs k " 
L L lesre átvesz 

lekintettel, hogy hazank legnagyobb pénzintézetével a 

Pesti Hazai Klsö Takarékpénztar Egyesülettel ^zoros ossze-
köttetésben all, mindenfele takarekpenztari es banküzleti 

megbízást a legelőnyösebben bír lebonyolítani. 
Mint az Etaő Magyar Általános bUtoaitó társaság ügynök-
ségé mindenféle biztosit ist elfogad e^ felvilágosítással kész-

séggel szolgai. 

K ö z p o n t : Szombathelyi (regi) Takarekpenztar 
Szombatheiy A l aku l t : 1857-ben 

Alap t öke 1,600 000 k<^r. T a r t a l é k o k : 400.000 kor . 
Taka rékbe té tek 15 m i l l i ó k o r on án fe lü l . 

Sa j a t töke i 2,250.000 k o r o n a . 

Nyomatott liónai Frigyes v. i y vnyomdajában ivőszeg 
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